

# Campbell 召會華語聚會週訊

主後 2011 年 12 月 11 日 第 11-48 期

## 詩篇生命讀經第三十篇 神殿的荒涼與基督作為解決

現在我們繼續來看七十三至七十六篇，這幾篇論到神殿的荒涼與基督作為解決。

### 壹 荒涼的問題

有些人也許很難相信聖殿，神的殿會荒涼，但牠的確荒涼到被焚燒的地步，甚至周圍的城也被毀滅。

#### 一 由於神的子民忽略對基督的經歷

神殿荒涼的原因是甚麼？表面看來是因為以色列人邪惡、有罪。然而，荒涼的內在原因，乃是基督不被神的子民高舉；他們沒有在凡事上讓祂居首位。事實上，他們沒有讓基督居首位，沒有尊榮並高舉祂，這是他們成為有罪、邪惡的原因。

今天我們在召會生活中的原則也是一樣。我們若沒有以起初的愛愛基督，讓祂在凡事上居第一，使祂在我們中間居首位，召會就會荒涼。作為神殿的召會之所以荒涼，總是由於神的子民忽略了對基督的經歷。

#### 二 由神的子民對基督正確的珍賞並高舉而得解決

荒涼的問題乃是由神的子民對基督有正確的珍賞並高舉而得解決。最近在安那翰的召會一直禱告求復興。倘若安那翰的眾聖徒都願意讓基督居首位，高舉祂到極點，並且以起初的愛愛祂，就會有真實的復興。召會裏真實的復興，在於召會生活中的每個人，都在凡事上讓基督居首位。

我們若清楚荒涼的問題及其解決，就可繼續逐篇來看七十三至七十六篇。

### 貳 尋求之聖民的苦難

七十三篇說到尋求之聖民的苦難。

#### 一 神善待那些清心的人

七十三篇一節告訴我們，神善待那些清心的人。清心就是以神作惟一的目標和目的。毫無疑問，這裏的詩人就是這樣的人。

#### 二 尋求神之詩人的苦難和迷惑

二至十六節記載尋求神之詩人的苦難和迷惑。二節說，『至於我，我的腳幾乎走岔；我的腳險些滑跌。』這指明詩人因著惡人亨通而幾乎絆跌。（3~12。）詩篇第一篇說，惡人不亨通，但這裏詩人因看見安逸、財寶加增之惡人（12）的亨通而迷惑。詩人繼續說，他徒然潔淨了他的心，徒然洗手表明無辜，他終日

遭災難，每早晨受懲治。（13~14。）第一篇說，遵守律法的便為有福；但在七十三篇，我們看見遵守律法的卻遭災難。在十五節詩人繼續說，『我若說，我要這樣講；這就是我辜負你的子孫。』這虔誠尋求神的人在受苦，但他若告訴別人關於他的情況，別人就會絆跌，並且會說，『凡遵守律法的必亨通。』然而這裏有一個人遵守律法，卻一點也不亨通。因此在下一節詩人告訴我們，他很迷惑：『我思索要明白這事，眼看實係為難。』這是一句很重的話。詩人越思想這情況，就越困擾、迷惑。

#### 三 在神的聖所裏得著解決

在十七至二十八節，我們看見詩人在神的聖所裏得著解決。『等我進了神的聖所，我纔覺察他們的結局。』今天神的聖所在那裏？首先，神的聖所，祂的住處，是在我們的靈裏。第二，神的聖所是在召會裏。因此，要進入神的聖所，我們需要轉向我們的靈，然後到召會的聚會中。我們一在聖所裏，就是在靈裡和召會裏，我們對惡人的情況，就會有另外的觀點，特別的覺察。

#### 1 惡人被安在滑地，掉在荒廢之中

詩人進了神的聖所，就能覺察惡人被安在滑地，掉在荒廢之中。（18。）這使詩人說，『他們轉眼之間，成了何等的荒涼！他們被驚恐滅盡了。就像人夢醒了，主阿，你起來也必照樣輕看他們的影像。』（19~20。）

#### 2 神是單純尋求祂之人在天上惟一的產業，在地上獨一的愛慕

『除你以外，在天上我有誰呢？除你以外，在地上我也沒有所愛慕的。』（25。）這節啟示，單純尋求神的人以神作他在天上惟一的產業，在地上獨一的愛慕。神是詩人獨一的目標；詩人除了神並得著神以外，不在意任何事物。在這事上，保羅也是這樣。保羅在腓立比三章八節說，他將萬事看作糞土，為要贏得基督。

詩篇七十三篇結束於這些話：『我的肉體，和我的心腸衰殘，但神是我心裏的磐石，又是我的業分，直到永遠。』（26。）這裏詩人得到關於他受苦和惡人亨通問題的解答。不在意神的人也許贏得許多事物，並且似乎亨通。然而，在意神的人會受神限制，甚至被神剝奪許多事物。在約伯記生命讀經裏，我們會看見，這正是約伯所遭遇的。

## 第七章 在愛裏建造- 承當責任

### 接受限制

盡功用的第二個律是在十七、十八節：『若全身是眼，從那裏聽聲呢？若全身是耳，從那裏聞味呢？但如今神隨自己的意思，把肢體俱各安排在身上了。』這裏所表明的原則，就是在我們聚集的生活中，我們總是要留下餘地，讓別人盡功用。

直率的說，就是不要一手包辦，也不要身兼數職！沒有一個神智正常的人想要見到全身只有一種單調的功用。全身都是眼是不合情理的，眼睛想作全身的工作也是不合情理的。主命定身體是多樣化的，有耳有鼻，有眼也有手；不是劃一的，當然也不是一個器官壟斷一切。這樣看來，如果前一個原則是為著那些退縮的人，這一個原則就是為著那些太過的，想要作整個身體的人。對於這樣的人，我再說這句話：不要一手包辦，也不要身兼數職；你並不是一切！

有些人來參加禱告聚會，只能自己禱告，不能聽別人禱告。他們願意帶領禱告，卻不願意跟著別人禱告。他們要別人聽他們，並說『阿們；』卻不耐煩聽別人禱告，並說『阿們。』他們盼望自己的那一分成為聚會的重點。他們是個人主義者，甚至當他們與別人一同禱告時也是這樣。

在與人的交談中，他們也表現出個人主義。他們只能談到自己和自己的工作；談到別人的工作時，就聽不進去，總是打斷人的話，插進一些關於自己的話。他們缺乏接受的能力。個人主義是基督徒工作令人感歎的徵象。這就是說，我們的工作，我們的職事變得如此重要，以致我們對別人所作的感到不感興趣。

今天在基督的眾肢體中間，有許多的挫敗與損失，乃是因著我們中間一些資深的神僕，不願意讓別人盡功用。我們從主得了一分職事，因此就認為自己要擔負別人的發展並長進的整個責任。我們沒有看見，我們這樣作，事實上是攔阻了別人的發展。這個錯誤往往就是沮喪，甚至分裂的根源，而其不良影響尚不止於此。

假定我遇到一個道理上的疑難，使我陷在迷霧中找不到解答，那我要怎麼辦？我是自己來決斷呢，還是去找那從神得著特別恩賜，有能力教導並闡明真理，將人從道理的迷霧中領出來的肢體？如果照著前者，我就會為一個新的不同的道理開了門，因為一切不同的道理都是由此產生的。這樣，我不但沒有相信主藉著祂教導的肢體來解決我的問題，讓別的肢體在這事上為我盡功用；反而極可能使人看見，我們兩個人在教導不同甚至相抵觸的事。比方說，如果一位傳福音者，也負起教導那些他帶領得救之人的責任，就非常容易發生這樣的混亂。反之，我該好好的服事，但是當我盡了功用以後，就要站在一邊，把空位讓給別人。因為身體的首要原則乃是：『栽種的和澆灌的都是一樣。』（林前三 8。）

我既是肢體，就該豫備好接受另一肢體所供應的。我自己必須甘心受限制。教會在禱告麼？我必須豫備好，保持安靜，把機會留給那些『較軟弱』的去禱告。我有講道的恩賜麼？我必須學習坐下來聽別人的。不管我的度量是大是小，我既是肢體，就不敢越過這度量，因為十字架的記號是在一切過大者，一切對身體是外來的異物者身上。我必須甘心樂意受限制，只留在自己的範圍之內，讓別人在他們的範圍裏服事。我必須因別人對我的服事而快樂，並且接受他們給我的幫助。

### 保守合一

第四，二十四、二十五節告訴我們：『但神配搭這身子，把加倍的體面給那有缺欠的肢體；免得身上分門別類；總要肢體彼此相顧。』使徒在這段話結尾時所說的，就是要我們斷然棄絕分門別類。這是絕不容許的。神的旨意乃是：在身體裏不可分門別類。

在前幾章裏，我們是用一般的說法談到合一。在天上看教會是不能分開的。讚美神，教會永遠是一的。但在地上，教會的一卻會受到侵害。就她屬天的生命而言，這身體是人摸不得的；但就她在地上的功用而言，她不僅能被人摸著，甚至能被肢解，這是可悲的事實，正如哥林多的情形所充分表明的。保羅斬釘截鐵的定罪這樣的光景。(這人將來如何)(待續)

---

### 祷告负担

- 為冬季训练祷告, 求主釋放祂的話語, 澆灌全地。
- 為神命定之路训练山上 5 天训练及下一期训练祷告, 求主繼續用恩典成全我們。
- 为我们成为结果子的枝子祷告。
- 为加强圣徒们对基督身体的感觉祷告。
- 为向邻近城市的福音扩展祷告。
- 为神命定之路训练生活操练祷告 — 借着个人亲近主, 追求真理, 为主日申言预备, 并请准时到会及在日常生活中传福音。
- 为 WVC 的福音祷告并 Campbell 的英语见证代求。

---

### 报告事项

- 晨兴材料：詩篇 73 ~ 84, 週一至週六, 每日一或二篇(約 42 節經文)生命讀經: 30 ~ 33。
- 青少年追求读经: 約翰福音第 7 章。
- 週二 (12/13) 禱告聚會禱告聚會在田弟兄家。
- 神命定之路训练第五期开始报名, 截止日期 12/15 请向刘弟兄报名。